

电力检修工

高温下“转战”，守护清凉不“断档”



■文/本报记者 谢丹
图/郑贤华 谢丹

有人说，这个夏天，命是空调给的。然而，空调的“命”却是这么一群人给的——电力检修工。正是他们不畏高温，才保证了千家万户的空调有源源不断的“能量”供给。

45岁的刘争，是国网衡阳配电检修公司电缆班的一员。

8月7日10点半，全棉长袖工装、纱手套、绝缘手套、安全帽……室外温度达40℃以上，刘争正和同事对衡阳市实验小学段的变压器进行日常维护加油作业。此时，他已顶着高温工作了2小时以上。此前，从西湖新村完成检修作业的刘争，穿着已经不知被汗打湿多少回的工装，马不停蹄地赶到了这里。

“其实，在来的路上就是休息了。我们要赶进度，等会再晚一点就会影响到周边居民煮饭和午休了。”

显然，这样的节奏对于刘争来说，早已习以为常。高温天气的检修，往往需要避开居民的用电高峰。对于电力检修工而言，通常要从6点开始到11点，或者从下午3点一直干到天黑，再或者就是从晚上11点开始奋战通宵。尽管极力避开最高温，但因为变电检修的工作环境大部分在室外，即使是上午的太阳稍显“温柔”，晒在变压器的金属外壳上，人一靠近就成了“铁板烧”。

当天，刘争的工作任务是变压器检修、加油及例行试验。“除了要严格按照操作流程，更多的是严谨、仔细。”

“我们给变压器加油前，还要对变压器进行清理和检查，确保变压器内的算盘珠无损坏情况，螺丝无松动情况。”刘争一边用手套擦拭额头的汗珠，一边说，“这些听起来很简单的事情，却丝毫马虎不得，特别在这烈日当头眼睛都难睁开的情况下，大大地增加了检查难度。”

11点，此时刘争的工作服上，除了被汗水浸透的地方外，早已是一片



刘争(左)与同事正在清理检查变压器



作业前断电检查

一片的白色痕迹。当问到累不累的时候，刘争擦了擦汗，露出微笑：“工作肯定是又累又枯燥，但是只要能得到用户的理解，想到用户能够安全用电，咬咬牙也就坚持下来了。”

刘争已在电力行业工作了23年。

像刘争这样的电力工人，在整个电力战线还有很多。刘争说，“我们要与时间赛跑，在固定的时间完成抢修任务，以保证用户的正常安全用电。既然选择了这一行，我们就要负起责任，保证用户的日常安全供电。”



石鼓区角山镇角山村广泛开展文明乡村建设，并实行垃圾分类，乡村环境焕然一新。

本报记者 陈太仰 摄

本报“你文明 我点赞”
专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：
hyrb8888@sina.com

培育和践行社会主义核心价值观
衡阳群众 有你最美

搭把手 扶上车

市公交集团开展献爱心便民服务活动



公交司乘人员帮助乘客提行李上车

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 12日上午，记者在衡阳火车站公交枢纽站场看到，身穿“衡阳群众”红马甲的市公交集团司乘人员面带微笑将一名行动不便的老年乘客搀扶上公交车，路过的市民和现场乘客目睹暖心一幕，纷纷竖起大拇指。

据了解，为了展示“衡阳群众”亮丽风采，树立衡阳公交的良好形象，市公交集团1500余名公交驾驶员以及400余名一线管理人员和200余名公交调度人员全部穿上“衡阳群众”红马甲，在城区12座公交枢纽站场、78条公交线路（含轮渡）、422座公交站亭开展“搭把手，扶上车”为主题的献爱心便民服务活动。

公交服务与市民的日常出行息息相关，是城市一张“流动”的名片，直接反映了城市的文明程度。连日来，市公交集团结合开展公交车队伍建设，驾驶员甩站拒载整治以及公交“反扒”等一系列行动，强力推进公交系统文明创建工作，树立文明新风，为市民提供安全舒适便捷的出行环境。

全国道德模范提名奖获得者曾存粮做客本社道德讲堂：

讲诚信不吃亏
做好人有好报

■本报记者 邓湘源

本报讯 8月9日，全国道德模范提名奖获得者、政协蒸湘区第四届常委、市飞翔大桶饮用水厂厂长曾存粮，做客衡阳日报社道德讲堂。他现身说法，就事论理，与现场观众分享了自己面对困难敢于担当、诚信做人踏实做事、不断学习不断创新、常怀感恩之心永报滴水之情等动人故事，深刻地阐述了“讲诚信不吃亏，做好人有好报”的人生哲理。

48岁的曾存粮，原是祁东县一位普通农民。2008年，他因替逝世的弟弟偿还巨额债务而名扬全国，受到国务院总理李克强同志的亲切接见，曾获衡阳市首届道德模范、湖南省道德模范、全国道德模范提名奖等殊荣，为蒸湘区第三届人大代表。